Metodický list Lísky pro učitele na podporu EVVO ve školách č. 22/201

	Název:
	Čepice pro skřítka Listnáčka
Jsme listy stromů. 
Zachycujeme vodu z deště, která je poté vedena ke kořenům. 

Sluneční světlo přeměňujeme v živiny a energii potřebnou k životu. 
Dodáváme kyslík k dýchání.
V horkých letních dnech jsme dárci příjemného stínu.



	Cíl:
	Navodit příjemnou a tvůrčí atmosféru. 
Podpořit:
· rozvoj poznávacích a pozorovacích schopností, výtvarnou představivost a fantazii, 
· vytvoření pracovních návyků a sebe organizaci
· dovednost řešit problémy na základě získané zkušenosti

· schopnost spolupráce při realizaci úkolů ve skupině
Zařazení této aktivity je vhodné na začátek školního roku, kdy se děti aklimatizují na pobyt ve škole.


	Motivace:
	Motivační rozhovor – proč má strom listy, zda jsou všechny stejné, ve kterém období jsou listy nejbarevnější, které stromy nemají listy?

Dále děti popisují, jak si představují skřítka „Listnáčka“, kde asi žije, co dělá, jak vypadá, jakou by asi mohl mít takový skřítek čepici? Můžeme napovědět, že ji má rád vyrobenou z listů a děti se pokusí takovou vyrobit.
Své představy mohou nejdříve ztvárnit výtvarně.


	Doba trvání:
	Délka vycházky dle zvyklostí, 1 - 2 hodiny v pracovně


	Místo:
	Pracovna, přírodní prostředí, školní zahrada, park, les, atd.


	Potřeby a materiál:
	Lepidlo, listy různých stromů, noviny nebo výkres na výrobu jakékoliv čepice, která by tvarově odpovídala pohádkové postavě skřítka.


	Postup:
 1. Příprava
2. realizace

	Rostlinný materiál - listy stromů, které zajistíme:
· Na společné vycházce s dětmi, nebo je připraví pedagog. V obou případech tak, aby byla co největší paleta výběru jednotlivých druhů listů.
· Listy mohou být vylisovány, nebo použity v přírodním stavu.
· Vlastní práce spočívá v přípravě čepice (jednoduše poskládané z novin, která je zpevněná lepicí páskou).
· Celou čepici polepí děti připravenými listy.
· Na výrobu jednotlivých čepic by měly být použity listy jen z jednoho stromu, jehož název dětem sdělíme a ten bude tvořit druhé jméno skřítka například: LISTNÁČEK LÍSKOVÝ,  LISTNÁČEK DUBOVÝ, LISTNÁČEK OŘECHOVÝ atd.
· Listy mohou být dětem přiděleny, nebo můžete volit obtížnější variantu, kdy si je podle stejného tvaru vyhledávají děti samostatně.
· Následuje přilepování listů na celou čepici. 
· Na závěr této aktivity může proběhnout prezentace a představování, jednotlivých skřítků, dramatizace, vyprávění příběhů atd.


	Reflexe
	Metodou nekonečného příběhu (popis metody je uveden v závěru aktivity) povídání o skřítkovi.



	Očekávané výstupy
	Předškolní vzdělávání „Dítě a svět“, si osvojí elementární poznatky o okolním prostředí, které jsou dítěti blízké, pro ně smysluplné a přínosné, zajímavé a jemu pochopitelné, využitelné pro další učení a životní praxi. Soustředěně pozoruje, zkoumá, objevuje, všímá si souvislostí, experimentuje a užívá při tom jednoduchých pojmů. Prostřednictvím hry si osvojuje názvy stromů.

	Začlenění okruhů PT:
	EVVO – Ekosystémy


	Cílová skupina
	MŠ, 1. – 4. ročník


Aktivizační metoda, nazvaná nekonečný příběh. 
Cílem je rozvoj komunikačních dovedností, představivosti a fantazie.

1. Děti se posadí do kruhu.
2. Následně jsou, seznámí s tématem, o kterém si budou vyprávět. V našem případě je to skřítek LISTNÁČEK.

3. Zpravidla začíná vyučující například větou: „ Jednou šel LISTNÁČEK lesem a potkal……., který mu pověděl………
4. Další žák doplní, koho potkal, co mu pověděl a………., navazuje volně na příběh.
5. Tímto způsobem se rozvíjí děj nekonečného příběhu.

6. Vyučující pomáhá formulovat věty těm žákům, kteří ještě mohou mít s vyjadřováním a tvorbou vět problém.
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